

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 58 (7898)

Суббота, 22 марта 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

С 22 по 28 марта в нашем городе проходит трудовая вахта мира

ГЕРОИ — РЯДОМ!

ЧЕЛОВЕК живет надеждой. Растит хлеб или строит дома, плавит сталь или добывает нефть, учит ребятишек или создает новое здание — он помнит о цели своего труда, думает о будущем. О том, во имя чего живет, во имя чего работает и стремится оставить добрый след, чтобы цвели сады и колосились нивы. Чтобы играли и радовались жизни дети, чтобы мир царил на Земле.

Вот почему миллионы людей планеты с надеждой прислушиваются к голосу нашей страны, к ее благородному призыву войти в XXI век без ядерного оружия, ликвидировать нависшую над человечеством угрозу ядерной катастрофы.

В нашем городе, рожденном Победой, нет равнодушных и безучастных людей, особенно когда речь идет о сохранении чистого неба. Это дело касается всех и каждого в отдельности. Мы, строители, руками которых создан наш прекрасный город, не дадим его разрушить.

В год 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией 20 коллективов СМУ-5 внесли в свои списки героев Великой Отечественной войны, погибших в боях за Родину, а причитающуюся им заработную плату направляют в Фонд мира. Первой с такой инициативой выступила бригада Елены Ильиничны Мордовинной. Коллектив включил в свой состав Сергея Тюленина, с 1972 года бригада носит имя Сергея, одного из героев «Молодой гвардии». Это имя присвоено ей за активную работу по воспитанию молодежи.

Бригада поддерживает связь с музеем Сергея Тюленина в г. Краснодоне, побывала на родине героя, встречалась с его матерью. В бытовой комнате бригады есть уголок и фотоальбом с материалами о Краснодоне и героях-молодогвардейцах. Ежегодно в день рождения С. Тюленина девчата перечисляют деньги в «свой» музей, кроме того, в Фонд

мира ими переведено 2970 рублей.

Комсомольско-молодежная бригада Маргариты Владимировны Фоминой была в нашем коллективе инициатором почина, объявленного в честь 40-летия Победы. В свой состав бригада включила Героя Советского Союза Бориса Погодаева, его заработную плату — 3070 рублей — перечислила в Фонд мира. Пятилетнее задание бригада выполнила 22 марта 1985 года.

Бригада Раисы Макаровны Довгилевой является комсомольско-молодежной, в ее составе Лиза Чайкина. Бригада носит имя знатной ангарчанки Ольги Яковлевны Потаповой. В Фонд мира девчата направили 234 рубля.

Герои Отечественной войны трудятся рядом с сегодняшними комсомольцами в бригадах Станиславы Иосифовны Даниловой, Ивана Ивановича Андрейченко, Нины Николаевны Куртовой, Валентины Петровны Хмель, Михаила Федоровича Вотякова.

Николай Гастелло включен в состав бригады делегата XXIV съезда КПСС Екатерины Гавриловны Михалевой, генерал Д. М. Карбышев «трудится» в бригаде Анастасии Григорьевны Петровой, Люба Шевцова — в бригаде Елены Владимировны Невидимовой, Марина Раскова — в бригаде Галины Николаевны Савостюк. По предложению первостроителя Ангарска Надежды Тимофеевны Резчик включен в состав бригады Иван Земнухов.

Бригады, включившие в свой состав героев-комсомольцев, перечислили в Советский фонд мира заметную сумму — около четырех тысяч рублей. Дружно поработали они и в день недавнего коммунистического субботника, в итоге которого по подписным листам собрано 1600 рублей и перечислено в Фонд мира 2300 рублей заработной платы.

1986 год объявлен Международным годом мира. Мы вправе гордиться, что именно наша страна, идя навстречу XXVII съезду партии, выдвинула впечатляющую крупномасштабную и реалистическую программу сохранения и упрочения мира. Мы верим: **МИР БУДЕТ СОХРАНЕН ДЛЯ ВСЕХ ЛЮДЕЙ НА ЗЕМЛЕ.**

Т. БОРЕЦКАЯ,
зам. секретаря партбюро СМУ-5.

СВОБОДНЫЙ (Амурская область). Состав весом более десяти тысяч тонн двумя локомотивами точно по графику провели по амурскому участку Транссиба машинисты В. Кутека и А. Юрченко.

— Конечно, это сделано не ради рекорда, — говорит начальник Свободненского отделения Забайкальской железной дороги В. Знаемский. — Тяжеловесные составы позволяют справиться с постоянно растущим объемом грузоперевозок. За годы пятилетки предстоит увеличить вес каждого поезда в среднем на 17 процентов. Успешный рейс первого сверхтяжеловеса доказал, что этого показателя можно не только добиться, но и превзойти его.



ЗАПОРОЖЬЕ. Поддерживать оптимальный микроклимат на птицефабриках помогут приборы «Климатика-1», выпуск которых начал Запорожский электроаппаратный завод. Получая с помощью датчиков информацию о температуре в различных точках помещения, компактное устройство быстро обрабатывает ее и задает необходимый рабочий режим вентилятора. В нынешнем году будет изготовлено и отправлено птицеводам восемь тысяч таких приборов.

МОГИЛЕВ. Тепличный городок построил коллектив производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина в содружестве с пригородным совхозом «Могилевский». Предприятие имеет также пасеку, расширяет ферму, на которой рассчитывает откармливать за год три тысячи свиней. Свои подсобные хозяйства создали свыше двухсот промышленных предприятий области, строительных, транспортных и других организаций области. Сельский цех дает уже весомую прибавку продукции к столу городских жителей.

ТАШКЕНТ. К выпуску деталей и узлов для тракторных двигателей приступил коллектив строящегося здесь моторного завода. На предприятии начал действовать крупнотоннажный пресс двойного действия. Сейчас труженики завода, где пока работают лишь несколько цехов и участков, изготавливают треть необходимых для стального дизеля деталей. Кроме того, для минских моторостроителей и некоторых других предприятий они начали отгрузку воздуховодов и масляных фильтров.

ЕРЕВАН. Сразу две проблемы — использования вторичных ресурсов и предотвращения загрязнения окружающей среды — решили с помощью специалистов Армянского НИИ энергетики на Ереванской ТЭЦ. Созданная учеными установка позволяет использовать в качестве топлива газы отходы расположенных вблизи ТЭЦ химических предприятий. Новинка почти на треть сократила расходы используемого топлива — природного газа.



Комсомольско-молодежная бригада слесарей-сборщиков, возглавляемая Владимиром Степановичем Гурулевым, работающая на ремонтно-механическом заводе производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», признана победителем в социалистическом соревновании, посвященном XXVII съезду КПСС, по области. Большая ответственность, взаимопомощь, мастерство — все это позволяет бригаде достигать высоких трудовых показателей, хорошего качества выполнения работ.

Бригада В. С. Гурулева горячо подхватила инициативу передовых трудовых коллективов о проведении с 22 по 28 марта ударной вахты мира. Решено заработок одного из дней вахты перечислить в Советский фонд мира.

На снимке: бригада В. С. Гурулева.

Фото В. МАКСУЛЯ.

РЕШЕНИЯ XXVII СЪЕЗДА КПСС — ВЫПОЛНИМ!

РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

В нашем цехе подведены итоги работы за февраль. Определены победители. Вывешен листок трудовой славы.

Тем не менее призовые места не принесли полного удовлетворения. И не потому, что первое место осталось вакантным. Ознакомившись с Политическим докладом ЦК КПСС М. С. Горбачева и с решениями съезда партии, люди стали понимать: сегодня работать по старинке нельзя. Масштабность поставленных задач обязывает каждого труженика идти в ногу со временем. Проще говоря, сегодня нужно работать по-ново-

му. Так, чтобы энергия замыслов коллектива превращалась в энергию конкретных дел каждого его члена.

Вернемся к итогам работы коллектива нашего цеха в феврале. Производственный план выполнен по всем показателям. Второе место по праву заняла вторая вахта (начальник смены В. А. Попов).

Первая же, третья и четвертая вахты сняты с обсуждения на присвоение призовых мест. И не потому, что люди здесь работали хуже или были поставлены в другие, более тяжелые усло-

вия. Напротив, по многим производственным показателям эти вахты обошли или находились рядом с вахтой номер два. Но случаи прогулов и других производственных нарушений свели на нет отличный труд товарищей по работе.

Можно ли мириться с таким положением, когда мы стоим на пороге больших перемен в созидательном труде советских людей? Когда мы вооружены решениями нашей партии? Ответ ясен — нет.

Изучая материалы XXVII съезда партии, каждый из

нас задумался над вопросом: с какого конца нужно взяться, чтобы лучше выполнить решения партийного съезда? Верный ответ на виду.

Прежде всего необходимо укрепить производственную и трудовую дисциплину. Порабочему строго требовать с тех, кто привык трудиться спустя рукава, кто приходит в цех проводить время. Еще ответственнее относиться к порученным производственным заданиям. Ритмичнее отлаживать технологический и автоматические процессы, более эффективно использовать работу оборудования и своевременно вскрывать, устранять все производственные недостатки.

А. ГОРБАЧЕВ,
начальник смены топливоподдачи ТЭЦ-9.



ПРИНЯТО К СВЕДЕНИЮ

© ВЕСТИ ИЗ КОМИТЕТОВ

На очередном заседании комитета народного контроля Юго-Западного района наиболее важным было обсуждение результатов проверки работы детской поликлиники № 4.

Наряду со многими положительными отмечено, что типовое помещение поликлиники, рассчитанное на 300 посещений в день, сейчас обеспечивает 800 посещений. И нагрузка продолжает нарастать. Ведь новое жилье в районе вводится постоянно.

Укомплектованность участковыми врачами составляет лишь 75 процентов, а медсестрами — 60,8 процента. Полностью укомплектованы врачами и медсестрами только 8 участков. Остальные 23 участка обслуживаются или врачом, или медсестрой.

Не укомплектованы полностью ставки школьных врачей и дошкольных учреждений. А в школах № 7 и 29 практически отсутствует систематическое медицинское обслуживание.

Комитет НК принял к сведению, что по материалам проверки горздравотдел привлек к ответственности руководителей детской поликлиники № 4 и ограничился предупреждением заведующей В. И. Пестеревой за допущенные недостатки в работе и обязал устранить их.

Также принято к сведению заявление городского педиатра горздравотдела К. С. Сафоновой, что в марте 1986 года поликлинике № 4 будет передана дополнительная площадь на первом этаже дома 15а 12а микрорайона, что с 1 апреля будут укомплектованы штаты фельдшеров в школах № 7 и 29, что в августе в поликлинику будет направлено 8 врачей на должность участковых, что в ноябре будет произведено разукрупнение участков.

В конце года комитет НК еще раз вернется к этому вопросу.

О. ЗАРУБИН.

Ежегодно в тресте Ангарскнефтехимремстрой разрабатываются мероприятия по укреплению дисциплины труда.

После выхода в свет Указа о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма здесь были разработаны и утверждены дополнительные мероприятия.

А ЛИЧНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ?

← РЕЙД «ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

В них предусмотрено проведение целевых рейдов в рабочих местах и дежурств в подшефном общежитии, более эффективные меры дисциплинарного и общественного воздействия.

На бумаге все выглядит внушительно, многообещающе. Так ли на деле?

В тресте действует комиссия по борьбе с пьянством, которую возглавляет управляющий Н. П. Боклачук. Она ведет контроль за работниками, посетившими медвытрезвитель. Следит за работой комиссий в подразделениях по выполнению Указа.

Группами народного контроля проведено в прошлом году 25 проверок по соблюдению трудовой дисциплины.

К нарушителям принимаются

ВСЕ ЧАЩЕ от людей можно услышать такую истину — «Не настолько я богат, чтобы покупать дешевые вещи...»

Поэтому вопросы качества выпускаемой продукции постоянно находятся в поле зрения народных контролеров.

В минувшем году, в сравнении с предыдущим, заметно возросло число проверок в этом направлении. Увеличилось количество вопросов, рассмотренных на заседаниях комитетов и групп народного контроля, партийных бюро и собраниях коллективов.

Больше стало приниматься мер воздействия к должностным лицам, виновным в выпуске недоброкачественной продукции.

Однако такие группы народного контроля, как на ТЭЦ-9, в СМНУ «Союзавтоматстром», на заводах КВОНТ, химреактивов, во втором полугодии не провели ни одной проверки по качеству выпускаемой продукции, выполняемых работ.

Современная обстановка требует, чтобы на предприятиях прочно внедрялись комплексные системы управления качеством, увеличивался объем продукции, выпускаемой с государственным Знаком качества, с индексом «Новинка», повсеместно у-



С ПОНИМАНИЕМ ДОЛГА

Валентина Дмитриевна Метляева — член главной группы народного контроля швейной фабрики.

Более двадцати лет трудится она на этом предприятии. Хорошо изучила узкие места в работе. И когда с рейдами проходит по цехам, прежде всего внимание обращает на качество продукции. Так было во время проверок во втором, четвертом цехах и других.

И в своем, третьем цехе следит, чтобы все, что выходит из рук швейниц, было достойно высокой оценки.

К выполнению обязанностей дозорного Валентина Дмитриевна относится ответственно. Очень исполнительна. О чем бы ни попросил, сделает. Безотказная в работе. Как, впрочем, и положено коммунисту.

Подтверждение тому — прогулы на почве пьянства мастера СРСУ-5 В. А. Зюлькова, прогулы мастера СРСУ-1 В. М. Дунаева. Оба они уволены. Освобожден от занимаемой должности за появление на работе в нетрезвом виде начальник второго участка управления механизации Г. Момот.

Слабая воспитательная работа в первичных трудовых коллективах, отсутствие личной ответ-

ственности у ряда руководителей среднего звена, слабая работа комитета ВЛКСМ и профкома в области профилактики — все это стало причиной роста в минувшем году числа нарушителей трудовой дисциплины в подразделениях треста

Факты подтверждают известную истину: одними карательными мерами успеха не добьешься. Нужна широкая профилактическая работа. Но именно ее в тресте, как выяснилось, не хватает.

И главное — не все руководители понимают важность проводимых партийных мероприятий по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Не достаёт им личной ответственности за порученное дело. А коли так — что же требовать от рядовых тружеников?

Члены рейдовой бригады: Т. СВИРЧЕВСКАЯ — внешт. инспектор ГК НК, Н. ПЛАХТИНОВ — член КНК стройки, Г. ГОЛТЫПИНА.

КАЧЕСТВО

— основной двигатель ускорения

верждалась практика качественной работы.

24 предприятия в городе производят товары народного потребления. Но только три из них выпускают товары со Знаком качества.

Неплохо как будто обстоит дело в филиале «Байкал», где 40 процентов продукции от общего объема выпускается со Знаком качества. Но в то же время не уменьшается число жалоб от покупателей и претензий от торговых организаций на некомплектность мебели, фурнитуры, механические повреждения.

На керамическом заводе товаров народного потребления со Знаком качества выпускается на сумму 558 тысяч рублей и предметов культбита с индексом «Новинка» — 4 процента. Претензий и жалоб нет.

Но их отсутствие, как оказалось, еще не говорит о том, что на предприятии все хорошо. Недавняя проверка комитетом народного конт-

роля РСФСР выявила факты пересортицы облицовочной плитки, грубых нарушений стандарта санфаянсовых изделий.

Претензий, видимо, нет по той причине, что продукция всем нужна. Она остродефицитная, и если откажется один заказчик, с удовольствием возьмет другой.

Материалы проверки были рассмотрены на заседании комитета народного контроля РСФСР, где руководители были наказаны, а разница в пересортице облицовочной плитки была снята с выполнения плана по выпуску и реализации.

На заводе бытовой химии объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» со Знаком качества в прошлом году выпущено товаров народного потребления на сумму 2697 тыс. рублей. Это 4,05 процента от общего объема. Цифра не велика, а вот претензий поступило 989 на сумму 113 тыс. рублей. И какие претензии — недостае, пересортица, подмочка, бой в пути, которых при правильной отгрузке и упаковке можно было не иметь.

Самые необходимые для человека товары в любой сезон года готовит швейная фабрика. Но от общего объема выпускаемых товаров только 0,2 процента готовится со знаком «Новинка». Инженерной службе и главному технологу есть над чем подумать.

Не изжиты случаи претензий и рекламаций на низкое качество и брак в работе. За минувший год поступило 25 рекламаций и претензий на сумму 3,5 тыс. рублей. Из

Она прекрасно понимает, что право быть народным контролером имеет лишь тот, кто на своем рабочем месте трудится со всей отдачей, является примером в общественной жизни.

Бригада по пошиву женского пальто, в которой Валентина Дмитриевна возглавляет совет, неплохо поработала на предсезонной вахте.

Как секретарь парторганизации цеха, В. Д. Метляева много внимания уделяет занятиям в системе политпросвещения. Сейчас началось изучение материалов XXVII съезда КПСС. В решении задач, определенных ими, большая роль отводится и народным контролерам.

...Надо подпистку провести — Валентина Дмитриевна делает это добросовестно... Организовать работу добровольной народной дружины — и это делает с охотой.

Одним словом, народный контролер В. Д. Метляева — человек активной жизненной позиции. И свой долг партийный понимает высоко.

М. СВИРИДЕНКО, секретарь партбюро швейной фабрики. На снимке: В. Д. Метляева. Фото В. МАКСУЛЯ.

них 1709 рублей возмещено за счет должностных ответственных лиц и исполнителей.

На фабрике заведен и такой порядок, что брак устраняется виновными лицами во внеурочное время и без оплаты — это один из эффективных рычагов воспитания ответственности.

Немало у нас еще претензий и жалоб граждан на качество выпускаемых продуктов питания. Это относится к заводам пивоваренному, мясоперерабатывающему, молочному комбинату.

В письмах и обращениях трудящихся еще часты жалобы на некачественный ремонт бытовых приборов, в частности телерадиоаппаратуры, грубое обращение мастеров с клиентами. И потому надо ли говорить о необходимости повышать технический уровень и мастерство работников бытового обслуживания?

Вопрос сегодня стоит — делать продукцию не только больше, но главное — лучше, достичь мирового уровня качества. Без высокого качества, как прозвучало на XXVII съезде КПСС, сегодня невозможно ускорение.

Н. НОСКОВ, председатель комитета народного контроля Центрального района.

«КТО ПОМОЖЕТ?»

ПОСЛЕ КРИТИКИ

В листке народного контроля (№ 28, за 8 февраля) был опубликован острый сигнал. В нем шла речь о том, что жители девятого подъезда дома № 8 17-го микрорайона периодически задыхаются от зловонного запаха, проникающего в квартиры. Редакция получила ответы на этот сигнал.

Горсанэпидстанцией совместно с представителями ЖЭКа-13 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» проведено обследование.

В результате проверки установлено, что факты, изложенные в газете, имели место. Горсанэпидстанцией дано предписание руководству ЖЭКа-13 очистить подвальное помещение с последующей деобработкой хлорной известью. провести разъяснительную работу с жильцами дома.

На ответственного ЖЭКа-13 В. С. Ганжа составлен протокол о санитарном нарушении.

И. ЛАПТЕВ, главный государственный санитарный врач г. Ангарска.

Факты, изложенные в «Знамени коммунизма», имели место.

Жители, проживающие в доме № 3 микрорайона 17, систематически засоряют хозяйственную канализацию различными бытовыми предметами и мусором. Поэтому и происходит подпор канализационных колодцев, и хозяйственные стоки проникают в техническое подвальное помещение дома № 3, из-за чего и образуется зловонный запах в подвездах.

С жителями подъезда № 9 проведено собрание, на котором проведена разъяснительная работа о правильном пользовании хозяйственной канализацией.

Начальнику ЖЭКа-13 В. П. Кольцовой предложено:

На канализационных чистяках в подвале установить герметичные крышки с фиксирующим устройством для предотвращения наливания хозяйственных стоков в подвальное помещение; привлечь к ответственности виновных граждан, использующих канализацию не по назначению; систематически проводить очистку в деобработку мусоропровода и технического подполья в жилых домах, принадлежащих ЖЭКу-13.

А. АЛШИН, начальник ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

КОММУНИСТ — ПОЛИТИЧЕСКИЙ БОЕЦ

КОГДА СЕРДЦЕ БЕСПОКОЙНОЕ...

Да, так и скажу: главное, чтобы сердце не успокоилось. И тогда мы сможем приложить свои силы и будем полезны для других.

Мы, коммунисты старшего поколения, конечно же, следили за работой съезда. Мы не были в Кремлевском Дворце, а находились за пять тысяч километров в нашем Ангарске, но призывали взгляды к экранам телевизора и чувствовали, что работаем все вместе с руководителем нашей партии в одном зале.

Необходимо «повышать» активность коммунистов, работающих во всех звеньях политической системы, — сказал в докладе М. С. Горбачев. Да, это действительно необходимо. И такую задачу партии я старуюсь поддерживать конкретным делом, работой по месту жительства. По своему личному опыту знаю, что жить полной мерой можно только с людьми.

Я вхожу в число первостроителей города, приехала сюда в конце сороковых годов. Война сделала меня шофером. Служила я в тылу на военных складах и аэродромах. Приехав на строительство Ангарска, опять взяла в руки баранку.

Жили мы тогда в землянках, позже — в юртах. Возила кирпич, гравий, воду на паровой экскаватор на узкоколейке. Сохранилась у меня газета «Восточно-Сибирская правда», в которой говорится, что я первая привезла кирпич и трубы на сооружение ТЭЦ-1.

Мы были счастливы, мы создавали новый сибирский город, гордились своей судьбой. Нам, девчатам, не во что было

нарядиться, но как это было не важно! Не было клуба, но мы танцевали и пели. То была следкоголосая песня юности...

В ПАРТИЮ меня приняли в автоколонне № 1948, в которой я проработала 21 год водителем такси. Работу свою любила. Можно много рассказывать и о профсоюзной деятельности, которой я с интересом занималась, и о партийных поручениях, выполнять которые я считала своим долгом.

Но пришло время уходить на заслуженный отдых. Хочешь, не хочешь, а такое время приходит ко всем. И вот побывала я одна несколько месяцев, оторвалась от коллектива и наступило у меня тяжелое время. Казалось, что жизнь остывала, а потом пошла стороной. И тогда я стала думать, какое же найти такое дело, чтобы быть с людьми. Стала перебирать кружки по интересам, задумываться о досуге горожан.

Конечно, до нашего хора, до первой песни было далеко. О хоре мы подумали уже тогда, когда собрались в ЖЭКа, поговорили, попали. Желаящих нет, я привлекла в хор дамы в очередях в магазинах. А потом о своей готовности работать заявила в Юго-Западном райкоме партии, в отделе культуры. Там мне стали помогать и практически, и советом. Руководство ЖЭКа-11 разрешило собираться в комнате отдыха при конторе. Дали мы несколько объявлений, вот после них то жизнь и закипела.

Как назвать нашу самостоятельную организацию, решили единогласно — «Синий

платочек», потому как собрались ветераны войны и труда, и фронтовой «Синий платочек» был созвучен всем.

За ПЯТЬ лет мы выучили более 100 песен. Выступаем на агитплощадках, по месту жительства, кто пригласит, туда и идем, не отказываем. Получили несколько почетных грамот. Наш хор ветеранов стал лауреатом Российской Федерации, когда подводили итоги творческих выступлений к 40-летию Победы. Ездил я и по подшефным колхозам, в Усть-Удинском районе за четыре дня «мои старички» (так с любовью о них я иногда говорю) проехали 900 километров, и везде давали концерты. Хор большой, принимаем в свой состав всех желающих.

... Меня иногда спрашивают, как это вы, Галина Васильевна, решились в 50 лет пойти учиться в культпросветучилище? Зачем в 50 лет учиться на режиссера?

Что я могу ответить? Война меня сделала шофером, я обстригла косы и пошла работать. Но сердце всегда искало прекрасного. Стало трудно водить автомобиль, я нашла другое дело.

Нужно оказать, что оно тоже нелегкое. Хлопотливое. Но когда на сцене люди, и в основном почтенного возраста, поют о Родине, о победе, о любви, меня охватывает большое чувство радости и удовлетворения от того, что у меня есть возможность жить вместе с ними, быть полезной своему городу.

Г. КРЫМСКАЯ,
руководитель хора ветеранов «Синий платочек».

МАСТЕРСТВО ПЛЮС ЗНАНИЕ

государственной квалификационной комиссии. Пока счастливый выходец с той коммуниты приходил в себя, раздавался голос: «Следующий». От толпы тихо отделилась враз побледневшая личность... В Ангарском промышленно-политехническом техникуме шла защита диплома.

Несколько ночей накануне светились окна в домах его студентов. Весьма необычных, скажем прямо. Ведь как мы привыкли? Студент — значит, только-только со школьной скамьи, весел, бесшабашен, не обременен ни семьей, ни годами и о будущей профессии знает чисто теоретически. Студент этого техникума, имеющего лишь вечернее и заочное отделения, — человек взрослый, работающий, тоже веселый, и вместе с тем — серьезный и вдумчивый. Знания для него не знания вообще, он хорошо представляет себе, куда и как эти знания применить, ведь практика у него каждый рабочий день.

К примеру, Галина Григорьевна Лойко работает маляром в РСУ стройки, Нина Станиславовна Калина — зарядчиком продбазы урса, Игорь Леонидович Лавринович — слесарем-монтажником, Анатолий Андреевич Малков — столяром ДОКа-2, Ирина Григорьевна Зародышева — кассиром городской автостанции...

— По ряду жизненных обстоятельств мы не смогли получить специальное образование, что называется, в свое время, — объясняет бригадир слесарей-монтажников МСУ-42 Виктор Федорович Колодкин. — Сейчас уже и дети подросли, и времени свободного побольше, и, говоря открыто, сознания. Образование необходимо. Потому и пришли сюда четыре года назад вместе с женой — она у меня начальником мастерских СПТУ-12 работает.

... На защите объявлен перерыв. Короткие интервью с М. Ф. Рубцовым — председателем комиссии по защите дипломов техников-механиков, а вне стен техникума — главным инженером РМЗ стройки.

— Не первый год принимаю здесь защиту, — говорит М. Ф. Рубцов, — и всякий раз с большим удовольствием. Радует качество знаний — оно хорошеет. Радуют люди, пришедшие за знаниями. Вот только что защищался тов. Малков с ДОКа-2. Человеку 40 лет, мастер своего дела, уже сейчас получает раза в два больше, чем его непосредственный руководитель, и пришел учиться. Это знак времени.

Г. АМЯГА.

ПОД ЗАПРЕТОМ ЗАКОНА

«Подавляющее большинство советских людей единодушно в том, что употребление спиртного наносит большой экономический и моральный ущерб, что оно нетерпимо в жизни нашего общества».

((Из постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма»).

Преодоление пьянства и алкоголизма рассматривается как социальная задача большой политической важности.

В книге Г. Антонова-Романовского «Пьянство под запретом закона» рассказывается о мерах борьбы против пьянства и алкоголизма в свете соответствующих постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР и нового законодательства. Основное внимание уделяется применению норм трудового, административного, уголовного права, общественному воздействию на лиц, допускающих правонарушения под влиянием алкоголя. Выявляются причины распространения пьянства и недостатки в его преодолении, рассматриваются вопросы правовой антиалкогольной пропаганды.

Для идеологической, воспитательной работы взят конкретный ориентир — борьба

за трезвость, за формирование трезвого сознания широких масс населения, особенно молодежи, осуждение не только злоупотребления алкоголем, но и его употребление.

С. Шавердин, автор работы «Со злом борются эффективно», раскрывает возможности прессы в искоренении пьянства и алкоголизма, характеризует динамику и современное состояние проблемы, анализирует наиболее интересный опыт участия печати в борьбе за здоровый, трезвый образ жизни. Показана ее роль в работе по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», повышению эффективности противоалкогольной пропаганды.

Л. ФЕДОТОВА,
работник магазина «Азия».



На уроке труда.

Фото А. КАПКОВА.

© ВЫ СПРАШИВАЛИ

ОБМЕН ТЕЛЕВИЗОРОВ

Дорогая редакция! Прошу разъяснить правила обмена цветных телевизоров, не выдержавших гарантийный срок. С уважением С. В. Константинов.

Телевизоры относятся к товарам четвертой группы с гарантийным сроком как технически сложные. Обмен их производится магазином немедленно (исключения допускаются с согласия покупателя). При этом покупатель должен представить паспорт (гарантийный талон) на изделие и два экземпляра справки мастерской гарантийного ремонта.

Начало гарантийного срока исчисляется со дня продажи изделия через розничную торговую сеть. При обмене товара гарантийный срок исчисляется заново. Время нахождения изделий в ремонте в гарантийный срок не включается. Изделия с гарантийным сроком, в которых возникли недостатки вследствие нарушения покупателем правил пользования изделием или его хранения, обмену и гарантийному ремонту не подлежат.

Цветные телевизоры обмениваются, если предприятие-изготовитель или мастерская

гарантийного ремонта не приводят эти изделия в технически исправное состояние в двухнедельный срок после получения от покупателя заявки, а также если после двух сложных ремонтов эти изделия вновь нуждаются в нем.

Цветные телевизоры обмениваются и в других случаях: если после одного сложного и трех других ремонтов, связанных с неисправностью вакуумных изделий, резисторов, конденсаторов, полупроводниковых приборов и др., или же после пяти ремонтов, связанных с неисправностью вакуумных изделий, резисторов, конденсаторов, полупроводниковых приборов и др., телевизор вновь нуждается в ремонте. Основанием для обмена является справка мастерской гарантийного ремонта, и решение об обмене принимается ею.

М. МУРАВЬЕВ,
начальник орсса строительств.

Весна, каникулы, кино

Весна — это наступление для школьников долгожданных весенних каникул. Трудная третья четверть позади, а впереди целых семь дней отдыха.

Детский кинотеатр «Гренада», как всегда в дни каникул, готовится к встрече своих юных кинозрителей. Составляя репертуар фильмов на каникулярное время, мы старались включить в него наиболее любимые ребятами киноленты.

Итак, в дни каникул в детском кинотеатре «Гренада» можно встретиться с киногероями киноленты «Вий», созд

данной по одноименной повести Н. В. Гоголя, — 24, 25 марта. А 26, 27 марта — большая кинопрограмма детского юмористического журнала «Ералаш». Перед сеансом будет рассказ о том, когда и как создавался этот киножурнал, и небольшая звуочная экскурсия по страницам всеми любимого киножурнала.

28, 29 марта для всех ребят, кто любит замечательное, яркое искусство мультипликации, на нашем экране — «Ну, погоди!» (с 7-го по 14-й выпуск). Перед сеансом будет проведена мультивикторина. Победителя ждет киноприз.

Ждем вас, юные кинозрители, в кинотеатре «Гренада». Абонементы на все фильмы можно приобрести в кассе кинотеатра.

Л. СЕМЕНОВА,
директор кинотеатра «Гренада».

В НЕДЕЛЮ ДЕТСКОЙ КНИГИ

В клуба юных книголюбов «Горящие сердца» Дворца пионеров идет сейчас серьезная подготовка к Всесоюзной неделе детской и юношеской книги. Ребята во время каникул в этом клубе ждут интересные встречи с писателями из Иркутска.

24 марта в 11.00 состоится встреча с Евгением Суворовым — автором книг «Совка», «Соседи», «Этажом выше» и многих других.

26 марта в 11.00 — читательская конференция с Еленой Ячменевой по книге «Повторение

пройденного». Во Дворце пионеров будет проведен день сказки, пройдут уроки мужества, ребята посмотрят спектакль «Ничегошки».

30 марта в 11.00 состоится встреча с Анатолием Шастиним. Этот писатель написал много интересных книг как для взрослых, так и для детей. В этот заключительный день пройдет читательская конференция по его книжке «Жили-были мальчишки».

Ждем вас, ребята, во Дворце пионеров.
Е. ВАСЕЧКИНА,
работник Дворца пионеров.

СЛУЖБА СЕМЬИ

ЗНАКОМСТВА

Обыкновенная женщина (26, 168, 63) наделена как достоинствами, так и недостатками, образование высшее, дочери скоро 2 года. Люблю домашний уют, отдых на природе, путешествия. Хотела бы создать семью с добрым, самостоятельным мужчиной соответствующего возраста, желательного с техническими наклонностями. Можно с ребенком дошкольного возраста. Материально и жилищно обеспечена.

№ 156

В любом возрасте хочется, чтобы рядом был друг, которому можно доверить все. Очень надеюсь встретить такого человека не старше 55 лет, спокойного, не ревнивого, не пьющего. О себе: 46 лет, рост 161, доброжелательная, люблю домашний уют, образование высшее.

№ 157

Одинокая женщина (55, 163), работающая пенсионерка, образование высшее, характер спокойный, уравновешенный, познакомится с одиноким мужчиной, без вредных привычек, имеющим серьезное намерение создать хорошую семью.

№ 158

Обыкновенная ангарчанка (48, 159, 63), добрая, с уравновешенным характером, интересы разносторонние, детей нет, образование среднее техническое. Хотела бы познакомиться с порядочным мужчиной до 57 лет, не увлекающимся спиртным.

№ 159

Сероглазая блондинка (26, 160, 53), с добрым и доверчивым характером, замужем не была, образование высшее, надеется на встречу с молодым человеком, спокойным и хозяйственным, 27—29 лет, который сможет стать надежным спутником в жизни.

№ 160

«Служба семьи» сообщает, что желающие воспользоваться ее услугами должны обращаться лично, предъявив паспорт и оплатив стоимость услуг по прейскуранту.

Дни приема: во вторник и четверг приглашаем женщин, в пятницу и субботу — мужчин.

Часы приема посетителей с 15 до 20.

Адрес: 18-й микрорайон, дом 7.

Для писем: 665841, Ангарск, а/я 4586, абоненту №

29 марта состоится вечер «О любви и о весне для тех, кому за 40». Билеты можно приобрести в «Службе семьи».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

25 марта в Центральном райкоме партии состоится день секретаря. Начало в 15 часов. Центральный РК КПСС.

Для строительства капитальных гаражей в 15-м микрорайоне требуется автокрановщик (КРАЗ, МАЗ), имеющий личный автотранспорт, не имеющий гаража. Обращаться: 15-22-135, после 18 часов. (578).

Вниманию владельцев собак!

Ангарская ветстанция доводит до сведения владельцев собак, что с 22 марта по 20 апреля 1986 года в ветлечебнице проводятся прививки собакам против бешенства ежедневно, включая субботу и воскресенье, с 9 до 15 часов, с шестимесячного возраста. Жилищно-коммунальным организациям обеспечить контроль за доставкой собак на прививку по адресу: пос. Майск, улица Комсомольская, 2а, телефон: 2-96-79. (587).

Утерянную трудовую книжку на имя Федотовой Светланы Юрьевны считать недействительной. (492)

Утерянный диплом Х 443882 на имя Спячкова Валерия Дмитриевича считать недействительным. (488).

Утерянную трудовую книжку на имя Приходько Юрия Петровича считать недействительной. (494).

Утерянное удостоверение № 130, выданное Ангарской фотофабрикой на имя Черных Степана Васильевича, считать недействительным. (496).

Администрация и общественные организации детской больницы сообщают о кончине ветерана труда, отличника здравоохранения **БАБАТЕНКО** Евгения Семеновича и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойной.

Коллектив автобазы № 8 УАТ АУС выражает искреннее соболезнование главному инженеру автобазы А. А. Иванову и его семье по поводу тяжелой утраты — смерти

отца

СПОРТ

СЧАСТЛИВЫЙ ПОМОСТ

ШТАНГА

В ПЕРВЫЕ в истории ангарской школы тяжелой атлетики воспитанник спортивного клуба «Сибиряк», мастер спорта СССР Роман Караваяев на первенстве Советского Союза в Волгограде показал результат, превышающий норму мастера спорта международного класса.

Перед Волгоградом, в Горьком, на первенстве РСФСР Роман Караваяев попытался одолеть в толчке штангу весом 225 кг, но не смог удержать, и металл с грохотом возвратился на помост. В сумме двоеборья он занял третье место. Хотя в рывке был сильнейшим.

И вот Волгоград. Представительные соревнования собрали более 150 атлетов. Здесь же параллельно проходил «Кубок Дружбы» с участием спортсменов из 12 зарубежных государств.

В шестидесятых годах американский силач с мировым

именем Пауль Андерсон поднял штангу весом 200 кг. Этот «крошка» из Теннесси весом более 150 кг, который приседал с вагонными колесами весом 300 кг, опрокинул все представления о человеческих возможностях. А наш ангарчанин Караваяев, собственный вес которого на 50 кг меньше, чем у американца, в Волгограде толкнул штангу весом 225 кг. В сумме двоеборья набрал 405 кг, превзойдя результат мастера спорта международного класса! И занял пятое место. Замечательная победа!

Конечно, времени прошло много, изменилась техника, методика тренировок, но килограмм остался килограммом. Сколько позиди интересных, трудных, порой изнурительных тренировок. Сколько надежд, тревог, взволнованных выходов на помост.

Радость своего ученика заслуженно разделил тренер Анатолий Гоигорьевич Бабаскин, который также был замечательным штангистом мастер спорта, чемпион Центрального совета ФУС.

А. МИРОНОВ,
тренер СК «Сибиряк».

На первенстве „Спартака“

БОКС

В Иркутске проходило открытое первенство областного совета «Спартак» по боксу среди юношей. В соревнованиях приняли участие иркутяне, братчане, усольчане, шелеховцы, ангарчане (ДЮСШ-2 и СК «Ангара»).

Успешно выступили юные боксеры ДЮСШ-2. Андрей Умчалов уверенно провел все поединки с боксерами 1-го разряда и добился победы, заняв первое место. Андрей Осипов в весе 70 кг все бои закончил досрочно и также стал чемпионом.

Андрей Гилев и Николай Антонов заняли вторые места, в равном бою уступив хозяевам ринга, третье место занял Владислав Пироженко (боксеры СК «Ангара»). Чемпионом стал Сергей Захаров, второе место — Александр Рассказов.

А. КАРАВАЕВ, мастер спорта СССР.

ЗАЗВУЧИТ МУЗЫКА

Во Дворце культуры нефтехимиков будет проходить открытие недели искусства для детей и юношества, посвященной XXVII съезду КПСС.

Программу концерта открывает хор старших классов музыкальной школы № 1, который исполнит отрывок «Нам нужен мир» из кантаты Кабалевского «Песни утра, весны и мира» в сопровождении симфонического оркестра Иркутской филармонии. В концерте прозвучат также песни Гаврилина, Шаинского, Евдокимовой, Крылатова.

В исполнении младшей группы под управлением Р. Н. Руженко прозвучат песни «Рисунки на асфальте» Крылатова, «Я хочу, чтоб птицы пели» Пьянкова и др.

В концертной программе прозвучит и музыка западных классиков. Концерты для фортепиано с симфоническим оркестром Гайдна, Моцарта, Баха исполняет Вера Мацкевич, Аня Деркач, Лариса Лукецкая. Дирижирует симфоническим оркестром Иркутской филармонии Петр Грибанов.

Ждем вас 23 марта в 12 часов в театральном зале ДК нефтехимиков.

Л. ГАЙДАЯ,
зав. хорovým отделением музыкальной школы № 1.

КИНО

«РОДИНА» — 22, 23 марта — Развод по-итальянски (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Сказка о царе Салтане. 8-50. 24 марта — Развод по-итальянски (дети до 16 лет не допускаются). 10, 14, 16, 18, 20, 22. Морщ из афишной тумбы. 12.

«МИР» — 22, 23, 24 марта — Фараон (2 серия). 10, 13-30, 17, 20-20. Для детей 23 марта — Бал сказок. 8-40.

«ПОВЕДА» — 22, 23 марта — Белые волки. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16-10, 18-10, 20, 21-50, 24 марта — Валентин и Валентина. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16, 18, 19-50, 21-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 22, 23 марта — Змеелов. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50, 24 марта — Белые волки. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

Зал «Восход» — 22, 23 марта — Двойной капкан (2 серия). 11-50, 17-40, 20-20, Дубавка. 10-10, 14-20, 16-50, 24 марта — Змеелов. 11-40, 18-10, 20-10 (удл.). Ералаш. 10-10, 14-10, 15-50.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 22, 23 марта — Ночные воронки. 16.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 22, 23 марта — Кто вы, доктор Зорге? (2 серия). 16, 19. Для детей 23 марта — Детство Бемби. 14.

«ГРЕНАДА» — 22, 23 марта — Гонимы Гонимы! 10, 12, 14, 16. Двойной капкан (2 серия). 18, 20-30. 24 марта — Вий. 10, 12, 14, 16. Двойной капкан (2 серия). 18, 20-30.

«ПИОНЕР» — 22, 23 марта — Ну, погоди! 10, 12, 14. Самая обаятельная и привлекательная. 16, 17-40, 19-30 (удл.). 21-40. 24 марта — Ну, погоди! 10, 12, 14, 16. Пропавший без вести (2 серия). 18, 20-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 22, 23 марта — Рейс 222 (2 серия). 16, 19. Легенда о сыне. 14. 24 марта — Жестокый ринг. 16, 18, 20 (удл.). Мама, я жив. 14.

«ОКТАБРЬ» — 22, 23 марта — Большая прогулка (2 серия). 13, 16, 19-30, 24 марта — Последний патрон. Комиссар поляция и Малыш. 13, 16, 19-30.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

15.20 — Новости Приангарья. 15.30 — Для детей. Кукольный спектакль. 16.20 — «Добровольцы». Худ. фильм. 17.55 — Док. фильм. 18.15 — «День рождения клоуна». Передача для школьников. 18.45 — Ритмическая гимнастика. 19.15 — «Приангарье». 19.40 — «Экзотика: курсом ускорения». Использование вторичных ресурсов. 20.20 — «С днем рождения!».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «На земле Рязанской». Док. фильм. 21.35 — Поэт Г. Беседина. 22.00 — «Время». 22.35 — «И с вами снова я...» Худ. фильм. 23.50 — «Наука и техника». Киножурнал. 00.05 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. Матч за первое место. ЦСКА — «Жальгирис».

К сведению руководителей предприятий, организаций и учреждений города!

Областное управление кинофикации предлагает для красных уголков, актовых залов приобретать и устанавливать аудиовидеоно-телевизионную аппаратуру. Ориентировочная стоимость 2000 — 2400 рублей.

На видеокассетах записывается ежегодно около 140 названий художественных кинотелефильмов, 30—40 мультипликационных, научно-популярных, хроникально-документальных, технико-пропагандистских кинотелефильмов, оригинальные программы и концерты мастеров искусства.

Заявки подавать в Ангарскую городскую дирекцию киносети. Справки по телефонам: 2-37-10 и 2-36-27.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 марта

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.50 — «Отчего и почему». Передача для детей. 10.20 — Футбольное обозрение. 10.50 — Худ. фильм «Врат героя». 11.55 — «Дарю тебе песню». Передача из Томска. 12.30 — Новости. 15.30 — Новости. 15.55 — «Притяжение». Док. фильм. 16.10 — «Мамина школа». 16.40 — Русское искусство XVII века. 18.20 — «Греция. День независимости». Киноочерк. 18.45 — «Отзовитесь, горняки!» 19.15 — «Ускорение». Об опыте планирования сельскохозяйствен-

ных производств с замкнутым циклом (Армянская ССР). 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Швейцария. 22.00 — «Время». 22.35 — Премьера док. фильма «Страницы советского искусства. Литература и театр». Фильм 7-я. 23.35 — Футбольное обозрение.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.15 — «Пять линеек и кисточка». Премьера док. фильма. 9.40 — «Кто убил Рашель?» Худ. фильм. 10.45 — «Наука и жизнь». 11.15 — «Шахматная школа». 11.45 — Программа Кировской студии телевидения. 12.45 — Мультфильм. 13.05 — «Что такое «Ералаш». Телефильм. 16.15 — Ново-